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I N S E R A T E  
>9 primesc la Admlnfstraţiune în 

Braşov şi la următorele 
BEROURÎ de ANUNŢURI: 

în Viena la N. Dukes Nachf., 
Nux. Augenfeld & Emeric Les- 
ner, Heinrich Schalek. A. Op- 
polik Nachf. Anton Oppelik. 
In Budapesta: la  A. V. Gold- 
berger, Ekstein Bem at, Iuliu 
Leopold(VTI Erzsebet-korut). 

PREŢUL INSERŢIU NILOR: 
o seria garmond pe o col6nă 
10 bani pentru o publicare. — 
Publicări mai dese după tari
fă şi învoială. — RECLAME pe 
pagina 3-a o seriă 20 bani.

„ q a z e t a *  iese în filare iţi,

A N U L  L X I V .

Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 24 oor., pe ş6se luni 

12 oor., pe trei luni 6 oor. 
N-rii de Duminecă 2 fi. pe an.

Pentru România şi străinătate:
Pe un an 40 franol, pe şâse 
luni 20 fr., pe tre i luni 10 fr. 

N-rii de Duminecă 8 franol. 
Se prenumeră la to te ofi- 

oiele poştale din întru şi din 
afară şi la  d-nii colectori.

Abonamentul pentru Braşov
Admmistrafiunea, Piaţa noaie. 

Târgul Inului Nr. 30, etaeiu  
I . : Pe un an 20 cor., pe şese  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor. 
Cu dusul în c a să : Pe un an 
24 cor., pe 6 luni 12 o., po trei 
luni 6 corâne. — Un esem p lar, 
10 bani. — Atât abonamentele 
cât şi inserţiunile sunt a se 
plăti înainte.
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Pasul prinţului de coronă.
Afacerea primirei protectoratu

lui asupra reuniunei şcolare catolice  
din Austria din partea archiducelui 
Francisc Ferdinand, moştenitorul 
tronului, a devenit în adever o afa
cere celebră.

Seim bine, ce rol însem nat jocă  
în monarchia nostră catolicism ul m i
litant şi în politică şi ce influentă 
mare esercitâză el la curte. Nu fără 
temeiü esclam ă o foiă germană din 
Graz, că în afară de Spania în nici 
un stat al lumii clericalii catolici nu 
sunt mai puternici, ca în Austria, 
ér încât privesce Ungaria, seim ce 
silinţe estra-ordinare face partida 
catolică, şi nu fără succes, de*aşi re
câştiga influinţa sa hotărîtore de mai 
demult.

In asem eni împrejurări pasul 
iacut de archiducele Francisc Fer
dinand — cum se asigură, sponta- 
neu — în favórea nisuinţelor „Schul- 
vereinu-ului catolic, este un eveni
ment, care face se se întrevadă, că 
moştenitorul tronului nu este amicul 
ideilor moderne liberale, cari în de
ceniile din urmă au dat directiva 
legislaţiunei statului şi că sim patiile 
lui înclină tare spre conservatismul 
catolic, care nu este mulţum it cu 
mersul de ac].i al lucrurilor în în- 
tréga monarchiă.

Nu mai este de lipsă sS relevăm  
aici luptele din timpul mai nou ale 
conservativilor catolici cu liberális 
mul dela putere, ne vom mărgini 
nupQai a trece în revistă unele voci 
mai de căpeteniă ale cjiarelor de 
tóté colorile dinăuntru şi dinafară 
relativ la incidentul, despre care 
vorbim.

Se înţelege de sine, că foile ca
tolice de pretutindeni jubilézá din 
causa enunciaţiunilor ce le-a făcut 
archiducele m oştenitor al tronului 
înaintea deputaţiunei „Schulverein“- 
ului catolic. „Vaterland44 din Viena 
esclam ă cu bucuriă, că archiducele 
a severşit o „faptă ce uşurâză, îm- 
prospétézá, înalţă inimile şi însufle- 
ţe sce“ ; faptă, care în „mijlocul pe- 
riculelor ce ameninţau cu cel mai 
adénc întunerec, a făcut se resară, 
o ratjă puternică, strălucitore, ade
vărată, neturbui'otă şi delectátóre a 
lum m ei 4 iler‘. Tot aşa de însufleţit 
vorbesc şi celelalte foi catolice din 
Austria, ér cele din Ungaria înre- 
gistrézá faptul cu vedită mulţumire, 
deşi cu reservă lesne de înţeles.

Piarul catolic „Germ ania44 din 
Berlin 4ice, că enunciaţiunea archi
ducelui, este o faptă liberatóre, care 
va produce nu numai o mare, ci şi 
o îmbucurătore sensaţiune între toţi 
austriacii patriotici şi creştini. Ar
chiducele Francisc Ferdinand, 4 ice> 
dă acum lozinca, ca şi odiniórá îm- 
pératul W ilhelm I, că poporului tre
bue se i-se păstreze reîigiunea.

Foile liberale din Austria şi din 
Germania, şi nu mai puţin şi cele din 
Ungaria, se pronunţă hotărît contra 
declaraţiunii archiducelui deşi în to
tal observă o linişte prefăcută.

P iarele berlinese* ^Vossische 
Z eitg44 şi „Natinonal Z eitg 44, critică

atitudinea archiducelui Francisc Fer
dinand; cea dintâiu. se miră, că ar
chiducele, dupa-ce a tăcut timp atât 
de îndelungat, a vorbit tocm ai 
acum, pe când prinţul de ooróna 
german, vlăstarul primei case domni- 
tóre protestante, se afla încă în Viena, 
4iarul din urmă găsesce, că „monar
chia austro-ungară are un mehanism  
de stat fórte încâlcit, din care causă 
şi cea mai mică greşâlă póte fi ur
mată de-o aspră reacţiune, ce peri- 
clitéza întregul mera al maşinei, de 
aceea pasul moştenitorului de tron 
este fórte regretabilu.

P iareie pan-germane din Viena 
strigă mai tare, ceea-ce se esplică 
prin aceea, că archiducele a lovit 
mai mult în nisuinţele acestei par
tide estrem e germane.

„Ostdeutsche Rundschau" într’un 
numer mai nou 4*се> °ă „négra ca- 
marillă a curţii, v§4end, că sub K oer
ber lucrurile au luat o direcţiune 
conciliătore, care a făcut posibilă 
funcţionarea parlamentului, a vrut 
se pună prin declaraţiunea archi
ducelui o pedecă desvoltării ulte- 
rióre favorabile, fiind-oă nu plăcea  
aristocraţilor con servativ i.

Remâne se cunóscem părerea 
foilor liberale maghiare. A césta cul- 
minézá în următorele cuvinte ale 
lui „E gyetértés44: „D écáprinţul moş
tenitor ar fi demonstrat numai con
tra unei partide anti-dinastice, acésta  
ar fi atunci numai o afacere aus
triacă; décá înse a luat partea cle
ricalismului şi a reacţiunei austriace, 
atunci acésta ar fi periculos şi pen
tru Ungaria, póte mai periculos de
cât pentru Austria. Ne cutremurăm  
la gândul acesta,...44

së reţină dela preoţi sumele, cu cari dato- 
resc fondurilor archidiecesane. La noi, nu! 
deşi Domne, ce bine ar prinde, décá s’ar 
incassa pentru fondul preoţilor deficienţi 
soma de peste 10 mii corone şi cât nu s’ar 
pută ajutora deficienţii şi preotesele vă
duve ! Ei, dér d-l ministru nu vré sé scie 
de acesta, Ordinariatuîui archidiecezan îi e 
interdis, së facă vre o subtragere. Pentru 
oe? răspunsul sp impune : Ordinariatul nos
tru nu se bucură do încrederea d-lui mi
nistru, şi d-sa se teme, că, în butul opre- 
liştii sale, banii subtiaşî au cu totul altă 
menire. Nu ne încercăm noi a dovedi, cât 
de nedréptá este suspiţiunea aoésta şi cât 
de malt se vatămă prin ea capul unei pro
vincii metropolitane. Constatăm faptul, pen- 
tru-ca el së nu fie dat uitării.

„Aşa stă deci Archidiecesa nostră faţă 
cu împărţirea mai nouă a ajutorului de stat, 
prin oare s’a desconsiderat de o parte dreptu
rile Ordinariatuîui şi de altâ parte se demo- 
raliséza preoţimea. Oe va fi apoi la împăr
ţirea congruei? — ori cine şî-o póte închi
pui. Noi ne împlinim datorinţa, făcând bă
gători de sémà pe preoţî, asupra primejdiei 
ce se grâmâdesce deasupra capului lor şi care 
e menită sè sguduie din temelii biserica nos
tră şi clerul ei, fala a doué veac-urï \u

„Ajutorul44 de stat. „Unireau din 
Blasiü scrie îu numărul său dela 20 Apri
lie c., că dilele acestea a sosit la ordinariatul 
metropolitan, ajutorul dat din partea sta tu
lui preoţimei române unite pe anul 1900. 
Sama a^ignată de ministru de culte e de 
94,195 cor, în care e ouprins şi aşa numi
tul „subsidiu împărătesc** de 36 mii cor., 
aşa încât din partea ministrului nu s’a dat 
decât abia ceva peste 50 mii cor. Ca şi în 
trecut — dice „Unirea“ — şi de data acésta 
n’au fost ajutoraţi toţi preoţii propuşi din 
partea ordinariatului şi nu după propor- 
ţiunea stabilită de lege, nici după cualifi- 
caţia lor. Cereulariul metropolitan spune, 
că au fost recomandaţi 625 preoţî, au fost 
împărtăşiţi însă numai 483, va se dică au 
fost şterşi 142 preoţi. După-ce „Unirea“ 
spune, că unor preoţi li-s’a dat de minis
tru 1200 cor., ér altora 60 cor. şi că aprópe 
200 preoţi au fost şterţi din lista trimisă 
din Blaşia, şi după-ce face trista constatare, 
oă prin astfel de disposiţii nu se ţin- 
tesce la ajutorarea celor vrednici şi miserl 
şi la răsplătirea meritelor, ci din contră la 
alte servicii nedemne de caracterul unui 
preot — continuă a şa :

„Omenii guvernului se supără, când 
naţionalităţile îi consideră do străini, dela 
cari nu-i bine să primescl nimica, căci ni
mica nu-ţl dau cu inimă şi cu gând bun. 
Dér ei uită în acelaşi timp, că ei sunt vina, 
că dispoziţiile lor sunt direct îndreptate 
contra intereselor naturale ale naţionalită
ţilor şi menite să sdrobescă şi înece în ei 
ori ca sentiment de independenţă indivi
duală.... Airea ordinariatului îi stă în drept,

Reforma dării directe este pe 
cale de a-se realisa. Se asigură, că minis
tru de fináncé adună materialul trebuincios 
planului de reformă. Tot-odată se anunţă, 
că ministru de fináncé se ocupă şi cu oes- 
tiunea revisuirii dării catastrale Ministru 
a îneunosoiinţat autorităţile administrative 
despre tote acestea şi a dispus să adune 
date esacte despre aceea, cari sunt căuşele 
disproporţiei de adi a dării şi ce fel de 
mijlóce ar puté influinţa venitul curat ca- 
tastral.

Precum s°> vede, departe de a merge 
spre o soluţiune conformă cu lealitatea in
ternaţională şi cu dreptul ginţilor, lucrurile 
se íncordézá în Bulgaria în tr’un mod, care 
trebue să atragă o seriósá băgare de sémá 
din partea puterilor.

Avem şi noi Românii o datoriă sfântă 
de îndeplinit faţă cu aspiraţiunile panbul- 
gare, Să fim atenţi şi gata a apăra intere
sele nóstre.

*
Se mai relatézá din Sofia o hotărîre 

remarcabilă luată de oongresul macedo
nean, pe care unii o privesc ca semn, că 
Bulgarii încep a se cuminţi, pe cara însă 
noi ou tote că ar avé acéstá aparinţă, o 
considerăm mai mult ca o tactică şirâtă. 
E tă  ce s’a petrecut:

In şedinţa dela 6 Aprilie a congresu
lui macedonean ţinu t la Sofia, s’a ales o 
comisiune, care să redacteze un memoriu 
oe va fi adresat tuturor naţiunilor conlo- 
cuitóre în Macedonia. Prin acel memoriu 
se va lămuri, pe de o parte modul orga- 
nisărei comitetelor bulgăresc! şi pe de altă 
parte se vor sfătui naţiunile conlocuitóre 
în Macedonia, adecă Românii, Grecii şi 
Serbii să se organiseze şi ei în astfel de 
oomitefce, spre a lupta cu puteri unite în 
contra Turciei pentru liberarea Macedoniei.

Congresul din Sofia şi guvernul 
bulgar.

Vorbind despre ceea ce se petrece la 
Sofia şi îa deosebi despre congresul mace
donean încuviinţat/ de cătră guvernul bul
gar, „Conservatorul14 din BucurescI scrie 
între a lte le :

...La acest congres au luat parte sute 
dâcă nu mii de macedoneni-bulgarl, cari 
sunt supuşi otomani. Se póte фое, că ei 
au juca t rolul de căpeteniă în congres. 
Acésta s’a petrecut sub ochii guvernului, 
în  plină capitală a principatului. Conform 
prescripţiunilor oonstituţiunei bulgare, pre
cum şi în orl-ce ţâră unde esistă legi, drep
tul de întrunire şi de discuţiune publică nn 
aparţine decât cetăţenilor ţSr-^i, ér străinii 
nu sunt îndreptăţiţi a beneficia de liberta
tea scrisului şi a cuvântului.

Guvernul din Sofia era prin urmare 
dator să nu permită supuşilor unui stat li
mitrof şi mai ales ai statuiui surezan, să ia 
parte la un congres în care se tratâză des 
pre tórtea unei provincii, ce face parte in
tegrantă din acest stat. Cu tote acestea, 
meetingul s’a ţinut, precum ne anunţă 
„Agenţia Rom âcătt îu mod naiv şi inocect, 
fără nici un incident.

Ce incident mai caracteristic póte fi 
decât faptul ţinerei unui congres macedo
nean în Sofia de cătră macedonenii supuşi 
otomani ?

Ce nevoie mai este de comitet revo
luţionar ?

Congresul macedo-bulgar din Sofia 
dovedesce în mod patent, că propaganda 
de fapt pentru bulgaritarea Macedon iei este 
tolerată şi ocrotită de guvernul din Sofia.

Devine absolut indiferent, décá Sara- 
foff şi complicii lui vor fi daţi în judecată 
şi osîndiţl séu achitaţi şi lăsaţi liberi; co
mitetul şi comitetele vor urma acţiunea lor 
şi de astă-dată vor lucra fără sfială la lu
mina dile.

Imorméntarea generalului Seracin.
C a r a n s e b e ş ,  20 Aprilie.

Pe cum vi-s’a comunicat, înmormân
tarea mult regretatului general de diviziă 
Teodor cav. de Seracin s’a făcut aici Dumi
necă în diua de Pascî. Solemnitatea îmor- 
méntárii acestui ilustru fiiu al bisericei nós
tre şi bărbat ou merite neperitóm, ftMiV 
demnă de m em oria‘lui, oe se va păstra din 
generaţiă în generaţiă.

Deja înainte de óra 2, stradele Ca
ransebeşului erau pline cu armată şi cu 
mulţimea publicului, care în linişte evla- 
viósá aştepta să vadă actul imposant.

Punct la óra 2 oortegiul se pune în 
mişcare, plecând dela locuinţa răposatului. 
In fruntea cortegiului funebru mergea o 
jum ătate de batalion de soldaţi comandat 
de maiorul Ion iow, urmat de musica re
gimentului. După musică mergea un soldat, 
oare purta crucea.

Cortegiul astfel deschis, urma îndată 
un grup de trei-decl ţărani din Ruenî, cari 
duceau o parte din cununile depuse pe oos- 
ciug. îndată  după ţărani urmau elevii şi 
corpul profesoral dela institutul teologic-pe- 
dagogic din Caransebeş, apoi Reuniunea 
industriaşilor, băeţii ministraoţl, oorul elevi
lor dela amintitul institut şi p reo ţii: Prea 
Cuvioşia Sa archimandritul Filaret M usta , 
protopresbiterül A. Ghidiu, presbiterii Dr. 
Olariu, Dr. Badescu Dr. Barbu , Ioan St o ian, 
George Buru  şi diaconul Dr. lonescu.

Urma acum cosciugul împodobit cu 
mulţime de cununi şi flori. O privelisce 
mişcătore da calul generalului îmbrăcat în 
doliu cu călăreţul în panţeră.

In doliu adânc şi pătrunsă de durere 
urma după cosciug familia ilustrului răpo
s a t : soţia, fiiul Alesandru, ginerii baron 
Lütgendorf şi Dr. Bayer, ginerele denepótá 
maiorul Michalski şi alte rudenii, amici şi 
cunoscuţi, între cari dómnele de Botouchau 
şi de Iacobioiu şi d-l LMC. Weiss.

Afară de aceştia au fost representate 
la îmormentare tóté corporaţiunile din Ca
ransebeş, a şa : Consistoriul diecesan, Comu
nitatea de avere, Magistratul, Judecăto
ria etc.
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Corteginl funebru era închis de a doua 
jumătate a batalionului de armată, precedat 
de-un publio imens.

Cortegiul ajungând în uşa cimiterului, 
era aşteptat aici de P. 8 . Sa episcopul die- 
cesan Nicolae Popea. După-ce P. S. Sa tă- 
mâiază cosoiugul, îl conduce în biserica 
deia inorminţl. Aici pontifică însuşi servi- 
oiul divin asistat de preoţimea amintită. 
Sub decursul serviciului dirin, d-1 proto- 
presbiter A. Ghidiu ţinu un discurs, în care 
schiţa viaţa şi activitatea defunotului. Dis
cursul fu însoţit de salvele batalionului.

Sfârşindu-se servicul divin funebru, 
musica militară cânta imnul poporal şi un 
marş naţional, ór LMC. Weiss primi de
filarea trupei.

Cu aoestea s’a încheiat actul solemnei 
al îmormentării ilustrului bărbat şi Român 
Teodor cav. de Seracin.

*
Pe cosciugul defunctului au depus cu

nuni: Nemângaiata soţiă, fiiul Alesandru, 
ginerii şi fiicele Róbert şi Ltsy, Miron şi 
Marga, nepoţii şi nepoţele, Consistorul die- 
cesan, Reuniunea femeilor române (Iubi
tului Vice preşedinte), LMC. Ferdinand 
Weiss, Corpul oficeresc al Regim, de in- 
fant. nr. 41, corpul oficeresc al Regim * 
de infant. nr. 43, corpul profesoral dela 
institutul teologic-pedagogic (cunună eternă 
la fondul de ajutorare „Ion Popasu44), Fa
milia Neuer, Familia Kepich, Credinciósa 
Mine.

*
Iudată după mórtea generalului şi-au 

esprimat condolenţa în persóná : P. S. Sa 
episcopul N. Popea, P. Cuvioşia sa archi- 
mandritul Fii. Musta, vice-colonelul Kri- 
scher, maiorul Ion, protopresbiterul Ghidiu, 
primarul Burdea, LMC. Ferdinand Weiss 
din Timişora, d-1 Coriolan Brediceanu ş. a.

Dómna văduvă a răposatului a primit 
numerose telegrame de eondolenţe, îutre 
cari dela :

Arohiepiscopul şi Metropolitul Ioan 
Meţianu S ib iiu : „Sincera mea condolenţă 
la răposarea soţului Escelenţei Vóstre. a 
d-lui LMC. Teodor cav. de Seracin41.

Ladvig W>ndisf;hgrăt2, inspector ge
neral de trupe: „Luând parte la pierderea 
grea, ce a ţi îndurat’o prin mórtea soţului 
D vostră, pe care l’am stim at forte mult 
ca om şi ea general, amintirea lui voiü 
păstra-o în caldă memoriă44.

Colonelul Dworak, în numele regim, 
de infant. nr. 41: „Primiţi, Vő rog, prea 
stim ată domt-'ă, din incidentul morţii soţului 
D-V0stră espresiunea condolenţei nóstre 
adânci. Escelenţa sa nu numai ca coman
dant de regiment şi de brigadă, ci, după 
cum am putut vedé din epistola d-sale de 
date 8 1. c., a avut pănă ’n momentul 
din urmă, cele mai oalde simpatii pentru 
regimentul, care i-a rămas devotat c’o 
caldă alipire. Am dat espresiune aoestor 
sentimente prin tr’un ordin de di şi am 
dispus, ca pe cosciugul decedatului sé se 
depună o coronă în numele regimentului. 
Memoria Escelenţei Sale o vom păstra tot- 
déuna cu cea mai mare fidelitate. Atotpu
ternicul să vă uşureze durerea, care e şi 
a nostră".

Álbori, general de corp (Graz): „Adânc 
mişcat, în urma încetării din viaţă a iubi 
tului D-Vóstrá soţ şi al vechiului meu amic 
Vă esprim eondolenţe intime atât D-Vós 
tră , cât şi tuturor rudeniilor. Vé rog sö Vé 
păstraţi tăria sufletului. Esprimându-ve deo
sebita mea stimă, rămân eto.u

LMC. Weiss (Timişora): „Adânc atins 
de vestea tristă, Vă rog să primiţi condo- 
lenţele mele din inimă44.

Dela d-1 Alesandru Mocsonyi, Căpâlnaş: 
„Binevoiţi Escelenţă, a primi espresiunea 
adâncei mele participări la durerósa pier
dere, ce împreună ou íntréga-vé familiă o 
va deplânge tot poporul român44.

Românii din Lugoşiu : „Perderea ne
m ărginită a Escelenţei Vóstre e şi perdere 
pentru naţiunea şi biserica nostră, a cărei 
fală a fost distinsul şi binemeritatul defunct. 
Meritul lui e crucea, la care plângem noi 
şi vor plânge în veci Românii. Lacrimile 
şi reounoscinţa naţiunei şi a bisericii să Vă 
consoleze11.

Dr. George Popoviciu, protopresbiter: 
„Din incidentul pierderei ilustrului vostru 
soţ în numele bisericei ortodoxe române din 
Lugoşiti trim it profundele nóstre eondolenţe14.

Au condolat încă E piscopii: Dr. V. 
de Repta, Cernăuţi, I. Goldiş, Arad, Archi- 
maudritul Ciuntuleac, Suceava, guvernorul 
Austriei inferióre contele K ielm anseg; Ge
neralii de corp : Bordolo, Graz, Franz Giesl

v. Gieslingen, V. Bolfras, Viena, Galgotzy, 
Rudolf Freiherr v. Merkl, Generalii de di- 
viziă: Chizzola, Adolf v. Horzsetzky, Pino, 
Lemberg, Matzke, Mostar, Scheiner, Esseg, 
Theodor v. Ott, Pokorny, Grivici6 , Viena, 
Manoiloicc. G eneralii: Ritter von Roda- 
kow^ki, Meran, R itter von Hosts nek, Hein
rich R itter Benkiser von Porta Comesina, 
Karl v. Lang; Schrott, Graz, Emanuel 
W arwa, Petrovardin, Graf v. Degenfeld- 
Schonburg, Gorz; Colonelii: Cav. de laco- 
biciu, Braşov, Alesandru Lupu, V iena; 
Hilbert, Timişora; Capelanul militar Bol
dea, Viena; Domnii Partenie Cosma, Si
biiu, Baron Vasiloo, Berhomet, Dr. Porias, 
Graz, Baron Mustatza, Cernăuţi, Petru Căl- 
ciunariu, Orşova,Karl Edler von Herdliczka; 
Fam iliile: Morariu, Lemberg, Zaiozietzki, 
Păunei, Cocinschi, Cernăuţi, maiorul Sera
cin, protopretorele W ittich, etc. etc.

Sinodul din Arad.
— Raport special. —

A r a d f 8 (21) Aprilie 1901.

Şedinţa 1. de deschidere.
Sinodul din Arad s’a deschis ac|î la 

orele 12 şi jum. prin P. S." Sa episcopul 
Iosif Goldiş.

Deschiderii i-a premers serviciul divin, 
celebrat în biserica catedrală din Arad 
prin episcopul Goldiş, asistat de arohiman- 
dritul Hamsea, protosinoelii Papp şi Mangra, 
protopresbiterii Moga, Gurban, Miulescu şi 
Sêrbu şi diaoonii Dr. Suciu, Deseanu, Mi- 
hulin şi Ciorogariu, oare în decursul litur- 
giei a fost chirotonit îutru ieromonah. Cân
tările au fost, esecutate de corul semina- 
rial. D;n catedrală d-nii deputaţi împreună 
ou un publie numéros s’au îndreptat în spre 
seminarul diecesan, în a cărui sală festivă 
P. S. Sa a deschis sesiunea sinodală prin 
o vorbire cetită cu glas înalt.

La început arată datorinţele sinodului 
chemat de a-se îngriji a tât de capitalul 
material al eparchiei, cât şi de cel moral, 
adecă de a conduce poporul şi a nu -1 lăsa 
pradă „hidrelor proselitismului, care în 
vremea din urmă a devenit tot mai teme 
ra ru. Controla competinte fiind în mânile 
d lor deputaţi, îi rogă pe aceştia să cen- 
sureze actele celor doué consistôre în li- 
n'şte şi să le esamineze fără reservă. Spune 
apoi, că asesorul-referent al senatului epi- 
tropesc numai în Oatomvrie anul trecut şi-a 
putut ocupa postul, apoi că s’au sporit agen
dele Consistôrelor, cari şi au făcut dato- 
rinţa. Pentru chivernisirea celor vre-o 3000 
jugëre, ce le posede eparchia Aradului, se 
recere un om instruit în ale economiei. 
„Avem d-lor deputaţi o constituţie biseri- 
câscă, cum alte biserici nu au, dér avem şi 
nefericirea de a nu o sci respecta“.

Cuvântarea a fost răsplătită cu vre-o 
câte-va „Să trăiască44.

Se dă apoi cetire listei membrilor si
nodului şi se constată, că sunt presenţî 41 
deputaţi, ér absenţi 19, între oarl d-1 Eugen 
Mocionyi şi-a cerut concediu pe întrâgă se
siunea. De asemenea nu sunt preseoţl nici 
d-nii Vincenţiu Babeş, Dr. Iosif Gafl, Pa- 
vel Rotariu adv., Dr. Pap protonotarul din 
Orade etc., Alexandru Filip şi Dr. Gavril 
Cosma îşi cer concediu pe vre-o patru <̂ '1© 
şi li-se acordă.

Nou a’ejii deputaţi îşi presintă cre- 
denţionalele.

Prima şedinţă se închide la ora 1 şi 
jum., ér a doua şedinţă se va ţinâ mâne 
(Luni) la ôrele 3 d. a. ca astfel diferitele 
comisii să aibă vreme de a studia actele.

Raportor.

Din străinătate.
N o u a  c o n s t i tu ţia ,  se rb e sc ă  s’a pu

blicat Vineri în 19 Aprilie, ou t 6tă solem
nitatea, în sala festivă a palatului regal din 
Belgrad. Publicării i-a precedat un servi- 
oiu divin, la care au asistat: Regele, mi
niştrii, funcţionarii de stat superiori ş. a. 
Regele salutând pe cei de faţă a spus, că 
e fericit rea!isându-şl promisiunea dată în 
proclamaţia dela 1894, că va reda popo
rului său constituţia, care să garanteze li
bertăţile civile, fără de oari în epoca de 
adi a progresului, nici un popor nu se 
pote desvolta. După aoâsta miuistru-preşe-

dinte Vuiet a dat cetire proclamaţiunei re 
gesei în care se spune, că Regele dă noua 
constituţia din propria sa voinţă şi de
clară, că o va întări şi ou jurăm ânt solemn, 
îndată după desohiderea corpurilor legiui- 
tóre. S’a dat apoi cetire textului constitu- 
ţiunei. După cetire regele a subscris cons
titu ţia  şi repeţi promisiunea, că o va res
pecta şi apăra în tóté împrejurările. Vom 
reveni.

C o n s ta tă r i  d u r  e rő se  p e n t r u  JEn- 
g le s i .  In şedinţa dela 18 Aprilie n. a ca
merei comunelor din Londra ministru de 
fináncé Hicks Beach a presentat budgetul. 
In discursul său ministru de fináncé а фз, 
că trimis fiind în Transvaal un bărbat spe
cialist ca să studieze situaţiunea, acesta 
reîntorcându-se spune*, că după restabilirea 
păcii vor trebui să mai tréeá 2—3 ani 
până când Transvaalul să fiă pus în posi- 
ţia de-a eontriUbi şi el la acoperirea chel- 
tuelilor. Résboiul din Africa sudică a costat 
deja pănă acum 153 milióne funţî. — Luând 
cuvântul Harcourt фее», Că guvernul a luat 
pentru scopurile răsboiului 127 milióne 
funţî, adecă de patru ori mai mult decât 
pentru résboiul Crimeic. Răsboiul a costat 
deja 148 milióne funţî şi crede, că guver
nul va cheltui peste 200 milióne funţî, 
adecă toţi banii, cari s’au economosit în 
cei cinci ani din urmă. Venirea lui Milner 
în Londra arată, că lucrurile stau tot mai 
reu, în Africa sudică. Răsboiul a împiedecat 
orl-oe reformă în ţeră şi a făcut ca Anglia 
sé fiă  urgisită în ochii stréinátátü. Resultatul 
politicei guvernului în Africa sudică й cât 
se póte mai trist.

C ă lă to r ia  l u i  D e lc a s s é  la  JPeters 
b u r g . Ministru frances de esterne Delcassé 
va călători la Petersburg. „Petit Iarisienu, 
organul minÍ8teriuiui de agricultură, scrie 
despre călătoria acésta : Convorbirile, ce 
vor urma între Delcassé, Ţarul şi oontele 
Lam^dorff vor promova procederea arm o
nică în Asia orientală. Nu este imposibil 
nici aceea, oa să se facă obiect de disou- 
siune şi condiţiile echilibrului internaţional în 
privinţa unui eveniment, cu privire la care 
ar fi de dorit înţelegerea tuturor puterilor 
europene. Visita flotei italiaoe ia Toulon, 
e un presemn favorabil pentru acésta.

„Figaro44 фое, că visita lui Delcassé 
la Petersburg este în împrejurările actuale 
forte firescă. Nu trăim vremuri, фее, oa 
Francia şi Rusia să-şi espună activitatea 
comună unor evenimente neaşteptate. In  
Europa cestiunea macedoneană nelinişttsce 
érá§Í pe marile puteri, cari sunt firm decise 
a garanta populaţiunilor creştine bineface
rile cuprinse în tratatu l din Berlin. „Fi
garo" spune apoi, că situaţia în A*ia orien
tală devine ărăşl critică şi seriosă.

SCLKLLt i  D I L K Lţ
— 9 (‘22) Aprilie.

Căletoria m onarchului la  Praga
Contele Coudenhove, locţiitorul Beemiei, va 
sosi dilele acestea în Budapesta, ca să sta- 
bilâscă cu Majestatea Sa amănuntele călă
toriei la Praga.

Cununia. Eri Duminecă şi-au serbat 
cununia domnişora Elena 1. Davidescu, fiica 
cea mai tânără a regretatului inginer 1. 
Davidescu din Brâza cu d-1 medio militar, 
major Dr. George Crăiniceanu. A tât cunu
nia civilă, oât şi cea religiosă s’a săvârşit 
în comuna Breza de jos (România). Le 
adresăm căldur6sele n6stre urări de fe
ricire !

y,K isdedovtt-u ii noue. Ministrul ung. 
de culte şi instrucţiune publică cu 1 MaiQ 
n. c. va înfiinţa în comunele Doboli-infe- 
rior şi Breţcu câte un „Kisdedovo44.

Tinerimea universitară din Clusiu 
va aranja un concert împreunat cu dans, 
ce se va ţinâ la 9 Maiii st. n. 1901, în sala 
cea mare a Redutei orăşenescl, ou con
cursul d-şorelor: Virginia Gali, absolventă 
a conservatorului din Budapesta, Aurelia 
Gerbert, absolventă a conservatorului din 
Budapesta, Vaîeria Isac, Adelina Piso, ab
solventă a conservatorului din Viena, Netti 
Vancea, elevă a conservatorului din Ciuşifl,

şi dom nii: Vasile Popovici, Braşov, solist 
tenor şi Guileim Şorban, rig. în drept şi 
abs. al conservatorului din Viena. Orches
tra militară a regim. ces. reg. de inf. Nr. 
51 va esecuta piesele de dans. In pausăse 
va juca „Căluşerul44 şi „B ătuta44. Venitul 
curat este destinat pentru ajutorarea tine
rilor universitari lipsiţi de mijlóce. Preţul 
de întrare : de pers0nă: 4 cor., de fam iliă:
10 cor. Oferte marinimóse se primesc cu 
mulţumită şi se vor cuita Ziaristice. (Adresa 
cassarului: Mihail Dobrean, Linczeg-utcza
2). Programul detailat al concertului se va 
publica la timp în tóté cliarel0 şi 80 va 
distribui séra la cassă. Patron şi protector 
al concertului e d-1 Dr. Alesandru Mo
csonyi.

Drama din Făgăraş. In numărul 
nostru de Sâmbătă am adus soirea despre 
drama, ce s’a întâmplat în 17 Aprilie n. în 
Făgăraş. Ca întregire adaugem, dupăinfor- 
maţiunile mai nouă, următorele. Victima 
furiei nebunea criminalului I. Taflan, tînă- 
rul C le m e n te  Boer a murit în urma ranei, 
ce a căpătat’o la gât. El fu îmormântat 
Sâmbătă. Mortea tragică a lui Boer a pro
dus pretutindeni compătimire, fiind el un 
tînăr silitor şi brav, dela care se spera 
mult. Boer era funcţionar la „Banca Ge
nerală44 din Bucuresci. Ucigaşul, după co
miterea crimei, arunca arma în apa Oltu
lui, apoi încercă, să fugă, dér fu arestat. El 
mărturisi totul înaintea judelui de instruc- 
ţiă, ba ar fi ameninţat, că după-ce va 
scăpa din închisore, va omorî şi pe văduva 
M., apoi îşi va face şi lui sfîrşitul. După 
o informaţiă a „Tribunei44 din Sibiiu, dómna 
văduvă în casa căreia s’a întâmplat darma 
acésta, a beut soluţiuue de fosfor şi se 
luptă şi ea cu mórtea.

D ela  comună. Miercuri în 24 n. c. 
la 4 óre d. a. se va ţine în casa sfatului sub 
presidenţia d-lui vice-şpan Dr. Fr. Jtlcel o 
adunare generală a representanţei comunei 
Braşov. Intre punctele puse la ordinea (iilei 
sunt: oonstruirea unui drum de cară pe 
după ziduri, care va mijlooi comunicaţia 
îutre suburbiele Scheiü şi Braşovu-vechitt; 
vinderea cârciumei orăşenescl aflătore la 
Timişul-de-sus dimpreună cu livada apar- 
ţină to re ; cererea locuitorilor din Braşovu- 
vechiü (strada laterală) pentru construirea 
unei fântâni hidraulica în acea, stradă.

Ş i-a  u i ta t  de sine ? Din Roşia-mon- 
tană primesc foile ungurescl ecirea, că cli" 
lele acestea sosind acolo deputatul E btr- 
genyi, ca să-şi visiteze cercul, printre cei 
caii l’au salutat a fost şi părintele I. Maior 
din Roşia. — N’a avut alta de lucru pă
rintele M., decât să facă închinăciuni şi 
plecăciuni unui aderent al lui Szeli ?

Conjuraţiunî anarchiste. Diu New-
Yorlc se telegrafézá: După cum i-se scrie 
din Buenos-Ayres diarului „New-York- 
H erald“ poliţia din Bos&rio a pus mâna 
pe nisce scrisori, cari desvălesc conjura- 
ţiuni anarohist contra împăratului Wil- 
helm II, Ţarului Nicolae, Regelui şi Regi
nei Italiei şi în contra contelui de Turin. 
Din scrisorile sequestrate mai ese la ivélá, 
oă ar arr histul Romagnilo, care e urmărit 
în Germania, a prim it îndrumări din Pat- 
terson.

înecaţi In Olt. pilele  aoeste, după 
cum se scrie, la Sebeşul de jos oincl omeni 
au voit sé trécá Oltul pe o plută. Ei şi 
plecară, când deodată lanţul dela cârmă 
s’a rupt, ér ómenii au sărit de pe plută în 
apă. Trei dintre ei au scăpat cu înotul, ér 
doi s’au înecat.

Comunicat-apel. Societateastudenţimei 
române din München „ Patria44 aduce la cunos- 
cinţa generală, că în şedinţa generală dela 30 
Martie s’a oonstituit comitetul de condu
cere pe semestrul de vară 1901 şi s’a ales 
comisiunea de revisiune şi primire a cassei 
şi averei societăţii dela vechiul comitet şi 
predărei noului ales.

De preşedinte a fost ales Dr. Ioan 
V. Artimescu.

Din raportul semestral al d-lui preşe
dinte Adr. Crislea se constată, că în de
cursul semetrului de iérná au fost 15 mem
bri activi, 8 membri pasivi şi 2 membri de 
onóre.
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S’au ţin u t 16 şedinţe ordinare şi una 
generală, Inafară de şedinţa festivă dela 
25 Decemvre au fost 3 şedinţe literare 
anunţate de d-nii I. Artimescu, Oristea şi 
Tr. Mihaifi.

Biblioteca sooietăţii s’a sporit cu 6 
voi. donate de membrul activ Al. Liuba şi
2 voi. donate de membrul activ A. Vin- 
cenz, fiind în total 127 volume şi broşuri. 
D-1 I. Ladu, membru pasiv, a dăruit o 
marcă simbolistă a Români mei, luorată 
de d*sa.

S’a primit în mod gratuit : „Bulenti- 
nul sooietăţii politechnice* şi 4iari,le : 
„Epoca" (din România) şi „Telegraful R o 
mân", „Tribuna Poporului“ şi „Unirea" (din 
Transilvania). A fost abonată : „Noua Re
vistă Română" (Bucuresci).

Oassa societăţii presintă la finele se
mestrului un escedent de 74 Mărci 11 Pf.

Societatea „Patriau face din nou apel 
călduros cătră Onor. d-nl autori şi editori, 
rugându-i a contribui benevol cu opurile 
domniilor lor la sporirea bibliotecei de cu
rând înfiinţate. Acelaşi apel îl face şi re 
dacţiunilor diarelor românesc!, rugându-le 
totodată a publica şi apelul de faţă.

Noua adres& a societăţii e s te : Rumă- 
w;scîter Studenten Verein „Patria*, Miinchen, 
Sjhraudolf-strasse 44/o I. (Restaurant).

Căsetoria oflceriîor rnsi. Ministeriul*
■de răsboiii rusesc a introdus un nou regu
lament cu privire la căsătoria oficerilor din 
arm ata rusescă. Se cjice intre altele, că nici 
un oficer nu se pote căsători, decă n’a îm
plinit 25 ani do etate ; mai departe în ce 
privesoe cauţiunea, oficerul, care are cel 
puţin 1200 ruble lefă, nu este obligat a 
depune cauţiune.

De viu în  cosciug. îu  orăşelul Baiano 
din Italia s’a întâm plat un cas înfiorător. 
Şeful gărei de-acolo G-iuseppe Oastaldo în 
timpul serviciului a cădut jos fără simţiri. 
Medicul chemat constata, că nenorocitul a 
m urit în urma unui atac de apoplexiă şi 
astfel l’au pus în tr’un cosoing şi l’au aşe- 
dat pe catafalc în casa rece. în  timpul 
nopţii păzitorul oimiterului, care locuesoe 
aprope de casa rece, a ancjit ceva sgom ot; 
a eşit pe afară, s’a u ita t în drepta şi în 
stânga, âr când voi să între ârăşi în casă, 
se au^i un duruit din casa rece. Păzitorul 
a alergat în oraş la poliţiă şi la autorită
ţile bisericesc!. Când ajunseră în casa rece, 
cosciugul era prăvălit jos de pe catafalc. 
Au desfăcut îu grabă cosciugul şi sermanul 
Castaldo eu faţa încruntată era mort în co
sciug. Oastaldo nu era mort când fu 
pus în cosciug ; aici tredindu-se şi simţind 
undo se află, voi să se refugieze şi astfel 
în lupta acesta desperată căcju de pe oa- 
tafal şi muri. Autorităţile au pornit cer
cetare.

Note şi discusiunî.

Însurare.
Replică, de Dr. S. Puşcariu .

I.

Sub modestul titlu „Notiţă", d-1 Nic. 
Sulică a publicat de curând în foiletonul 
„Gazetei Transilvaniei1* (N-rii 39—45 a. o.) 
nu interesant studiu, în care se ocupă de 
unii termini de iubire îu limba românâscă
— în mod fatal, dintre terminii de iubire 
numai „uniitt pot încăp^ în tr’un foileton,
— dând multă importanţă unui „curiosum" 
linguistic esprimat de Moş Su'z^r şi oprin- 
du-se mai cu sâmă asupra vorbei însurare, 
pentru care propune o nouă etimologia.

Tesa d-sale e următorea: Dragostea 
la Români e ideală, rolul femeii în căsăto
ria e cât se pote de nobil, prin urmare 
vorba însurare, care nu se pote reduce la 
latinescul uxorare, nu pote fi deoât o for- 
tnaţiă românescă din în-\-sotu{ soră), cu 
sensul primitiv de „a intra în relaţii de 
frate şi sorău.

Cum nu putem să dăm dreptate d-lui 
Sul'că şi cum cestiunea e destul de intere
santă, am crezut, că merită, ca să fiă re
luată. Vom înoepe şi noi mai întâiă cu 
punctul psihologic şi apoi vom ajunge la 
cel filologic.

Trebue să delăturăm ÎDsă dela înce
put o piedecă: Unde încep şi unde sfâr
şesc terminii relativi la iubire? Îîtă o în
trebare f6rte delicată. Ore verbul a pişcă 
seu a ciupi n’are un rol tot atât de impor
tant în terminologia declaraţiilor de amor 
ale flăcăilor dela ţeră, ca şi verbul a iubi 
bună-6ră? Ca să scăpăm din acest impas

vom urma pilda d-lui S. şi ne vom ocupa 
numai cu terminii, cari esprimă iubirea su- 
fletâscă, lăsând la o parte tóté vorbele, 
cari se refer la manifestarea în afară, la 
gesturile acestei iubiri.

Să vedem deci cum îşi desvoltă d-1 
Sulică tesa? Vom lua punct de punct 
aserţiunile d-sale — lăsând, bine înţeles, 
afară din discuţia pe ^sentimentalul căpi
tan Sulzer".

1) Pentru Roman, ne spune d-1 S., 
„iubirea este on act al raţiunii şi nu al 
inimii... Dragostea romană este un fel de 
atiacţiune, isvorîtă din motive pur raţio
nale, ca stimă, respect, veneraţiă, admira- 
ţiuneu. Căsătoria e un act ou totul ma
terial.

2) „Cu totul alta e firea poporului 
nostru, altă fantasiă, altă in im ă! Poesia 
nostră poporală, şi mai ales creaţiunile li
rice ale poporului nostru : doina românâscă, 
e icóna cea mai caracteristică a tempera
mentului românesc îmbrăcat în sentimen
tele cele mai delicate şi profunde, secun
date de-o viuă fantasiău. Dér şi limba ni-o 
dovedesce. Esem plu: vorbele femeiâ, soţiă 
şi mai ales însor.

3) Chiar şi vorbele împrumutate dela 
S lav i: dragoste şi iubesc, ni-o dovedesc. 
Aceste vorbe, cari esprimau la ei o iubire 
seosuală, au fost împrumutate de Români 
ca nisce termeni noi, pentru o noţiune 
nouă (sensualismul), pe oare au oâştigat’o 
prin nemijlocita vecinătate cu Slavii. Dér 
amorul curat triumfézá şi chiar aceste două 
vorbe au pierdut cu desăvîrşire orl-ce 
nuanţă pejorativă materială seu ordinară a 
înţelesului1*.

Aserţiunile d-lui Sulică nu ni-se par 
adevărate. Pentru a dovedi, că Romanii nu 
iubiau cu inima, nu erau pătimaşi şi sen- 
suali în dragoste, ni-se dă etimologiile vor
belor relative ia iubire. Dér décá etimolo
gia ne spune cu siguranţă seusul unei vorba 
la începutul esisteuţei ei, ea nu dovedesce 
nimic pentru sensul, pe care îl póte lua 
vorba după sute de ani. Un singur tablou 
găsit la Pompei ne spune mai mult cura 
iubiau Romanii pe timpul republicei târdiu, 
decât ne pot spune tóté etimologiile ter- 
mimlor relativi la iubire. Istoria ne arată 
depravarea poporului roman sub împăraţi, 
pierderea curăţeniei din iubirea casnică. Şi 
dâcă vrem să vorbim de Romani ca punct 
de comparaţiă cu poporul român, trebue să 
ne gândim la Romanii dela începutul erii 
nóstre, nu la Romanii căşti de pe vremea 
lui Numa Pompilius.

De asemenea mi-se pare greşită păre
rea. că Românul e aşa de idealist în dra
goste. Ca ori-ce popor de rassă latină şi ca 
orl-ce popor oriental, şi poporul nostru e 
sensual, ér rolul femeii în căsătoria ţăra
nului româu e deplorabil. Pentru de-a te 
c o n v in g e  da asta, n’ai nevoe decât să stai 
o lună între ţărani. Décá ial poesia lirică 
a poporului nostru, găsesc! versuri de-un 
sensualism cras şi am puté să cităm pen
tru o poesiórá, oare cuprinde plângerea 
sentimentală a vre-unui flăoău cu senti
mente platonice, două-^eci, cari sunt dic 
tate de-un sensualism sănătos. Dér nu vrem 
să facem decât filologie.

Românii au împrumutat dela Slavi 
cele două vorbe principale de amor: dra
goste şi iubire. De ce? „Décá un popor nu  
are séu n’a avut espresmnî speciale pentru 
anumite noţiuni, nici noţiunile nu le a avut, 
séu cel puţin nu le-a cunoscut în tr’un grad, 
care sé fi necesitat indicarea p rin cuvinte deo
sebite* , astfel formulézS. d-l S. „legea ele- 
meutară în istoria tuturor limbilor" şi aduce 
ca pildă cuvântul plug: „esistenţa cuvân 
tului slav plug în limba română însemnâză 
neesistenţa unui instrument mai perfect de 
arat la poporul român pănă la întâlnirea 
sa cu Slaviiw. Urmarea : Dragostea şi iubirea 
pe care au învăţat’o Românii dela Slavi 
de-odată cu cuvintele, au fost de altă natură 
ca cea pe care o aveau pănă atunci.

Ne îndoim.
Ne îndoim mai întâiă, că „legea fun- 

damentalăM e corectă. De bună sâmă, că 
ea arată una din căuşele pentru cari cu
vinte esistente se pierd şi alte nouă se îm
prumută dintr’o limbă străină. Décá Edison 
a inventat fonograful, cuvântul trebue să pă
trundă de-odată ou invenţiunea la tóté po- 
pórele, cari întrebuiDţéză fonograful. Dér 
sunt alte cause multiple, cari conlucră tóté 
ca să determine sórtea unui cuvânt. Astfel 
e form a  lui. De pildă aratrum latin ar fi dat 
românesce arat. Românii aveau deja un cu
vânt a*at, care ínsómná însă un adjeotiv 
(partioipiu)=geackert seu un substantiv 
„das Ackern", aşa că n’a fost capabil de-a 
mai primi şi a treia însemnare : „Pflugu. 
Asta credem noi, că a fost cau^a, că sla
vicul plug a pătruns în limba nostră, şi o 
vom crede pănă când d-1 S. nu ne va arăta 
cu documente istorice, că plugul Slavilor 
era mai perfect, decât al vechilor Români, 
ceea-ce „a priori44 e puţin probabil.

Dér multe din căuşele, cari determină 
stingerea şi înlocuirea unui cuvânt prin al
tul, nu ni sunt cunoscute. Asfc-fel de pildă 
avem chiar în limba nostră vorbe primor
diale, precum numeralul sută, séu ouvinte 
cari însemnâză părţi de-ale trupului, bună- 
oră... gât, cari au fost luate dela Slavi, 
alungând vorbele latinescl din graiü. Şi 
nimeni nu va puté spune, că Slavii aveau 
un gât mai perfect, decât Românii, séu că 
suta la ei era mai alt-fel decât la Români. 
Pentru împrumutarea vorbei sută pricina e 
probabil de căutat în negoţul cu S la v i; 
pentru gât nu vedem pricina.

Deci, décá întâlnim în limba nostră 
cuvintele de origine slavă iubesc şi dragoste, 
nu suntem îndreptăţiţi să tragem oonclusi- 
unile, pe cari le-a tras d-1 S., şi cari după 
părerea nostră sunt chiar contradictorii: 
Românii adecă necunoscând dragostea seu- 
suală, decât venind în contact cu Slavii, 
au împrumutat vorbele lor, pentru noţiunea 
cea nouă, pentru-ca imediat sè le înobiliteze 
şi së le dea ârăşî un sens nesmsual....

Şi apoi de unde scie d-1 S. cu atâta 
siguranţă, că vorbele slave dragii şi ljuboví, 
„indică o dragoste cu totul[prosâică, mate
rială, ba chiar sensuală?"

Dragü a avut le Slavi, cu mult îna
inte de a veni noi în contact cu ei, amân
două sensurile de „teueru şi „lieb,u pre
cum se vede din tóté limbele slave de acpi. 
Deci avem absolut aceeaşi trecere seman
tică, care să găsesoe în graiul nostru pentru 
vorba „scump". Nu pot de loc să văd unde-i 
„prosusmul, ba chiar sensualismui" în tr’o 
espresiă ca „scumpul m eu“, ce îl spune 
fata iubitului, ca şi fratelui de o potrivă. 
Cât despre Ijubtti, el avea ‘tocmai sensul 
germanului „lieben", ou care se înrudesce, 
fără ca Slavii, cu cari am venit noi în con- 
tcct, să fi avut vre-un „arriére penseéu 
„prosaic, material, ba chiar sensual" când 
întrebuinţau acest cuvânt. Dimpotrivă Ro
mânii au dat lui iubesc un sens trivial, în- 
trebuinţându-1 ca verb reflexiv, bună-0ră :

„Di, di, di’n vale la Jii 
Că vin fete cu copii,
Cu ţîţele dordoliï,
Cu panglice vişinii,
Cu obrajii rumenii,
Şi neveste tinerele 
Ca së më iubesc cu ele“

(Din colecţia d-lor Drăghicescu şi Dragu.)
séu :

P este Olt la Măgurele,
Unde sunt mândrele mele,
Ş’ele bune ş’ele rele 
Care më iubesc cu ele.

(Ibid)

C o n v o c a r e .
Reuniunea învăţătoresoă gr. cat. „M a

rianau despărţământul II îşi va ţinâ aduna
rea sa generală ordinară la 8 Maiu st. n. 
a. c. îu comunitatea Sângeorgiul-român, la 
oare se învită ou t6tă stima spre a lua 
parte, a tâ t d-nii membrii, cât şi On. public 
interesat de causa instrucţiunei publice.

Programa: 1) Asistarea în corpore la 
celebrarea servioiului divin la 8 6re. 2) Des
chiderea şedinţei prin preşedinte. 3) Apelul 
nominal. 4) Alegerea com isiunilor: a) cri- 
t 's ă t6re, b) pentru înscrierea de membrii 
noi şi c) verificarea protocolului. 5) Ţinerea 
alor trei prelegeri practice: a) In clasa I 
din învăţ, intuit. Legumele şi îu special 
„Varza" (curechiul) prin învăţ, clasei Iustin 
Sohorca. b) In clasa III  din geografift: 
„Cercul R o d n e i"  prin învăţ, clasei Teodor 
Iepurean. c) In clasa V din oomput: F rân
gerile vulgare (noţiunea lor) prin învăţ, 
clasei loan Marica. 6) Raportul comisiuni
lor esmise sub p. 4 bt. a) b) c). 7) Pertrac
tarea propunerilor insinuate prezidiului. 
8) Alegerea unui delegat din sînul reuniu
nei pentru p&r'.ioiparea la esamenele pu
blice în raionul filialei. 9) Cetirea scrisori
lor ofici6se sosite deia biroul reuniunei 
centrale. 10; Statorirea looului şi timpului 
pentru adunarea viitore. 11) Restaurarea 
biroului acestei filiale. 12) închiderea şe
dinţei.

Dela pr^sidiul reun. învăţ. gr. oat. 
„Mariana" despărţ. II.

Rodna veche, la 15 Aprilie 1901. 

Silvestru Mureşian, Nicolau Mureşian,
preşedinte. seoretar.

SC lK i ULTIME.
Londra, 21 Aprilie. Guvernul a 

dat concediu lui Milner, pentru-ca, 
probabil, se reîncepă tratările cu 
Burii. Kitchener va conduce în per- 
sonă tratările.

Constantinopol, 21 Aprilie. O d e
peşa din Strumitza (Macedonia) a- 
nunţă, că episcopul bulgar de acolo, 
Gregorius, a fost arestat şi dus la

Salonic. S ’au găsit la el hârtii com- 
promiţet0re.

e i V E R S E .

D ir e c to r u l  p o ş te lo r  d i n  I r a n  s -  
v a a l  d e s p r e  c o n d u c ă to r i i  b u r i .  Iffao 
Alphen, directorul poştelor din Transvaal, 
care tocmai se află în tr’o călătoriă prin 
Europa, a sosit alaltăeri în Viena, unde a 
avut o convorbire cu un ţa r i s t .  Intre altele 
Isac Alphen a spus următorele lucruri des
pre conduoătorii b u ri: Delarey — c îse — 
după părerea tuturora nu numai oă e unul 
din cei mai curagioşi beliducl, ci e si mai 
distins strateg. Botha, comandantul suprem, 
se deosebesce de ceilalţi prin natura sa 
flegmatică. Dewett séu numit şi „dracul 
sburător", uimesce lumea prin iuţimea sa. 
Alphen a mai spus şi aceea cum a ajuns 
să fiă Dewett general. In răsboial ou Ca- 
ferii Dewett s’a luptat ca simplu gregar 
(soldat). Când se sfârşi résboiul, a fost ales 
în „volksraad“-ul Trausvaalului, dér cu 
acésta n’a fost mulţumit şi s’a străm utat 
în statele libere, unde s’a ocupat cu nego
ţul de vite. Oâad erupae răsboiul anglo- 
bur Dewett s’a grăbit şi el pe câmpul de 
răsboiu, în şirul Burilor. Inoâte-va lupte 
s’a distins, dér alegerea lui de comandant 
este numai o întâmplare. In tr’o sérá gene
ralul Fereira, sub a oărui comandă a sta t 
Dewett, la inspecţiunea seatineîelor a aflat 
pe un soldat dormind. Generalul fără voie 
a lovit arma sentinelei, care s’a descărcat 
şi glonţul a nimerit în cap pe general, 
omorîndu-1. In tabără s’a produs mare în- 
vălmăşală şi au ţinut sfat pe cine să alâgă 
în locul lui Fereira. Unul dintre cei pre- 
senţl, ca să pună capăt discusiunilor, a 
propus de comandant pe Dewett, care aş i 
fost apoi ales de general. Cumcă nu s’a 
înşelat în Dewett, o dovedesce mulţimea 
faptelor sale eroice.

O r ig in e a  v io r e le i .  — Conform unui 
mit din timpuri străvechi, prima viorioă 
a răsărit din urma piciorului cjeiţei primă- 
vereî. Uu mit orientai spune că viorelele 
au răsărit din lacrămile lui Adarn vărsate 
de mângâierea ce l’a cuprins când arhan- 
ghglul Gavril i-a vestit îu numele Dom
nului Dumne4eu ertare şi graţiă pentru pő- 
catul său. Mitul elin esplică oiriginea vio
relelor în chipul urm ător: Apollo prinsese 
slăbiciune pentru oea mai frumósá din fru- 
mósele fice ale lui A tlant şi voia cu Grí-öfc~"r 
preţ să o aibă. In  acest scop odată s’a lu
at după ia s’o prindă, ér fata a fugit la 
Joe şi a cerut s’o apere de poftele lui 
Apollo. Lui Joe î-s’a făcut milă de casti
tatea fetei şi a schimbat’o în viOrică. De 
aceea cresce viorica d» regulă în locuri 
umbróse, soutite de arşiţa sórelui.

O f a m i l i a  n u m é r ó s á .  In Iecia, mioă 
(comit. Torontal) acestea a fost în
mormântată o bătrână femeiă, care a tră* 
it 88 de ani. In jurul cosciugului bătrânei 
erau grupaţi 77 descendent! direcţi: fiii, 
ficele, nepoţii şi strănepoţii ei. Numérósa 
familiă representă mai mulţi preoţi, apoi 
amploiaţi de stat, învăţători, farmaoiştî, 
militari, studenţi, măcelari, pălărieri, fauri, 
tinichigii, butnari, măsarl, frizeri,‘pantofari, 
piugari, lăcătuşi şi un musicant.

U n  m u n t e  î n  f l ă c ă r i .  Un fenomen 
geologic forte curios s’a produs între Deok- 
zeville şi Crausac. E vorba de un munte, 
numit muntele lui Montét, care arde ca un 
adevărat vulcan. înălţim ea sa e de aprópe 
130 metri, ér suprafaţa destul de întinsă.

Istoria locală spune, că el avea odini- 
0ră 18 oratere, cari antă4l nu formézá de
cât unul. Iu timpul 4ilei, fooul este gene- 
ralmente invizibil, nóptea spectaoolul e în
spăimântător. Pământul răsună sub paşii 
visitatoralui, care aude forte bine vuetul 
intern al muntelui şi simte perfect de bine, 
cutremurile solului. Bastónele, care s’au în- 
trodus în crater, au fost imediat oarbooi- 
sate. Animalele fug din acest straniu teren. 
Micul Vezuv viu esistă de secoli, el arde 
cu o vivacitate extraordinară.

Proprietar : Dr. Aurel M.ureşiawu*
Redactor responsabil : Traian H. Pop.
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C u r s u l  l a  b u r s a  d i n  W ie n a .
Din 19 Aprilie, n. 1901.

ftenfca ung. de aur 4 % ......................117.65
R&nta de corone ung. 4°/0. . . . 92.95
Impr. căii. fer. ung. în aur 4 7 2% . 120.60
Impr. căii. fer, ung. în argint. 4 1/2% 100.10
Oblig. căii. fer. ung. de ost I. emis. 118.— 
Bonuri rurale ungare 4°/0 . . . .  92 85 
Bonuri rurale croate-slavone . . . 98.60
Impr. ung. cu p r e m i i ..................... 174.25
Losurî pentru reg. Tisei şi Seghedin . 141.—
Renta de argint austr......................... 98.35
Renta de hârtie austr..........................98.—
Renta de aur austr...............................117.85
Losurî din 1860.......................... .....  . 140.-—
Acţii de-ale Băncei austro-ungară . 16.82
Acţii de-ale Băncei ung. de cred it. 701.60
Acţii de-ale Băncei austr. de credit. 701.—
Napoleondorî..................... ..... . . . 19.08
Mărci imperiale germane . . . 117.65
London vista. . . . . . . .  240.20
Paris v is ta .......................................... ......95.45
Rente de corone austr. 4%  • * • 97.45
Note italiene . . . . . . . .  90.35

Bursa de mărfuri din Budapesta.
din 17 Aprilie 1901

S é m i n k é
Cuali-
tatea
per

Hect,

Preţul per 
100 chilograme

d«la pănă la
Grâu Bănăţenesc . . . 80 7.90 8.—
Grâu dela Tisa . . . . 80 7.90 Y.95
Grâu de P esta  . . . . 80 7.80 7.i.0
Grâu de Alba rearală , 80
Grâu de Bácska . . . . 80 .— .—

Grâu unguresc de nord . bO .—

Grâu rom ânesc . . . . 80 — .— •—

Seminţe vechi 
orî nouă

S ëcara . 
Orz
O r z . .
Orz . .
Ovës .
Cucuruz
Cucuruz
Cucuruz
Hirişcă

Producte div.

Săm. de trifo iú

Ulei de rapiţă 
Ulei de in . . 
Unsóre de porc

Slănină . . .
P rune . . . .
_ . »
Liictar . . . .

Nucî . . . • 
G ogoşi. . . •

Miere . . . .

Cérà . . . 
Spirt . . . .

Soiul

n u tre ţ. . 
de rachiu 
de bere .

bănăţen . 
alt soiu .

Cuali-
tatea
per

Hect.

Preţul per 
100 chilograme

j del a 
Ï0—72 7.50
60—62 
62—64 
6 4 -6 6

75
'73

Soi ul

L uţernă ungur. 
„ transilvană 
„ bănăţenă 
„ roşia . . 

rafinat duplu

dela P es ta  . .
dela ţ6râ . . .
sventată . . .
din Bosnia . .

Slavon şi Serbia 
din Serbia în s. 
slavon nou . . 
sârbesc . . 
din Ungaria . . 
unguresc!. . . 
sêrbescï . . . 
b ru t . . . . 
D rojdiuţe de s.

7.40
('..35

5.10

până la
7.65 
7.h0
6.65 
6.20

5.30
Cursul

dela
42.—
40.— 
48.—

58.50

44.- - 
12 —

19Í25
1:5.

pana
48.— 
45.
51

B u r s a  de B u c u r e s c i
din 18 Apriie 1901.

V a l o r i

R enta a m o rtis a b ilă ....................
„ „ Im pr. 1892 . . .
„ „ din 1893 . . .
„ ,, 1894 int. 6 mii.
„ „ Im pr. de 32 */2 mii.
„ „ Im pr. de 50 mii. .
„ „ Im pr. de 2^4 m. 1890
n „ Im pr. de 45 m. 189 L
„ „ Im. de 120 mii. 1894
„ „ Im pr de 90 mii. 1896 

Oblig, de S tat (Conv. rurale)
„ Casei Pensiunilor fr. 800
„ comunei Bucuresci 18e>B
n n n 1884n n ii 188̂
» „ „ din 1890

Scrisuri fonciare rurale . . . 
Scris, fonciare rurale din 18;!0 

„ „ urbane Bucuresc
ii ii ii 1 a?î • • 

Oblig. Soc. de basalt artificiali

Banca Rom. uit. div. fr. 12.81 
Banca Naţion. uit. iv. 8 i .—
Banca ag rico lă ...............................
Dac<a România uit. div. 35 lei 
Naţionala de asig. uit. div. lei 43 
Soc. bazalt artif. uit. div. le i 30 
Soc. rom. de constr. uit. div. 15 1. 
Soc. rom. de hârtie uit. —.— 
„P atria14 Soc. de asig. uit. 4 lei 
Soc. rom. de petrol 1 em. u. d. 0

» ii ii ii 2 em- u- d-0 
Soc. de fur. m ilitare u. d. 60 1. 
„B istriţa44 soc. p. f. hârtii 30 1. 
Sociat. p. constr de Tramaxs
20 franci a u r ...............................
Fabricile Unite de gazose. . .

Scad.
cup.

Cu
bani
gata

&7 o
5»
5„
6»
4„
4„
4„
4„
0 » 
10

5°/o

4„
6» 
6„ 

V. N.
500
500
500
200
200
250
250
100
100
200
1000
300
1000
200

12

Apr.-OCt
lan.-Iul. 
ii ii 

Apr.-Oct, 
lan.-Iul. 

h »
17 11 

11
11 11 

lai-H ov.

l a i - M  
Iun.-Dec, 
Mai-Nov, 
Ian.-îul. 
ii ii 
» » 
h ii
ii
150 v. 

într. v. 
150 v. 
într. V.

11 11 
11 11

11 11 
II )1

88.3/4 
92.V2 
92 ,»/2 
86.—
78. -  
78-7, 
78.3/4 
78.3/4 
7B.3/,
79.— 
79 —

79.»/,
H4-V4
7 7 .V2

2335 
308.— 
216,— 
410.— 
433.—

70.-
c o m p t u r i :

Banca naţ.. a Rom. 7% Paris . . . . 37o
Avansuri pe efccte 8 „ P etersburg  . . 6%
C asa de depuneri 12H Berlin . . . . 4V2
Londra . . . . 4 - Belgia . . . . 3Vj
V i e n a ..................... 4 - Elveţia . . . . b°/J

C u r s u l  p i e ţ e i  B r a ş o v .

Din 20 Aprilie. 1901.
Bancnota rom. Gump. 18.92 Vend. 18.98
Argint român. Cump. 18.80 Vend. 18.84
Napoleond’orî. Cump. 19/ 2 Vénd. 19.06
ö-albenl Cump. 11.‘20 Vend. 11.30
Ruble RusescI Cump. 127,— Vend. 2.57
Mărci germane Cump. 58.50 Vend. 23.65
Lire turcescl Cump. 10.70 Vend. 21.70 
Scris. fonc. Albina 5°/0 100.— Vend. 101.—

Târgul de rîmători din Steinbruch.
S t a r e a  r î m ă t o r i l o r  a fost la 16 

Aprilie n. de 48,674 capete, la 17 Aprilie n* 
au intrat 749 capete şi au eşit 649 capete 
rémanénd la 18 Aprilie n. un numőr de 
48,774 capete.

Se notézá marfa unguréscá: v e c h e  
g r e a  dela 86— 88 fii. tínérá g r e a  dela 
95—97 fii., de mijloc dela 92 — 94 fii., 
u ş o r ă  dela 86— 88 fii. — Sérbéscá: g r e a
83—90 fii., de mijloc 86— 88 fii., u ş o r ă
84—86 fii. kilogramul.

Nr. 5584—1901.

Publicaţiune de oferte.
Joi in 2 Mai 1901 la 10 ore a. m. 

s e  v a ţ i n â  la oficiul econom ic oră
şenesc l i c i t a ţ i e  c u  o f e r t e  pen
tru a s e  d a  în  a n t r e p r i s ă  lucră 
rile şi aproviaiouările necesare la fa
cerea unui c o n d u c t  d e  ţ e v i  în 
lărgime de 75 m/m. pentru scóterea 
apei iii ti pivniţa abatoriului, dândui 
direcţiunea cătră şi în canalul S ió 
ján din jos de casa de vamă; ase
menea se dau în întreprindere lu
crările ş. aprovisionările necesare la 
înfiinţarea unei legături între fântâ 
na cea veche din pivniţa abatoriu 
lui şi între conductul de ţevi m en
ţionat.

Mesurările prealabile, prelimina
riul şi condiţiunile contractului stau 
la disposiţiune şi pot fi loate în ve
dere, până în cjma de licitaţie în ofi
ciul econom ic orăşenesc.

Ofertele, cari au se conţină şi 
declaraţiunea că oferentul cunósce 
condiţiunile şi se supune acelora 
necondiţionat, sunt a se provedea 
cu vadiu de 100 coróne, a se tim 
bra după lege şi apoi sigilate, a se 
preda până la óra şi c|iua destinata 
pentru începerea licitaţiunei, în ofi
ciul econom ic oraşenesa.

B r a ş o v ,  în 13 April 1901.
1—1.(121) Magistratul orăşenesc.

Nr. 5391—1901.

Licitaţie cu oferte.
Se aduce la cunoscinţă genera

la , că su  n t de d a t  în  î n t r e p r i n 
d e r e  urmatórele p a v a g i e r î  c u  
pétra de Târlungenl tăiată pe liniă, 
anu m e:

1. Uo drum de care de Cor. m. 
pp, 4 .3/4 mtr. de lat în stra
da Porţii (Câldărarilor) . 10811.90

2. Un drum de care în
strada Vămii de 4 3/4 mtr. lat 8475.47

La olaltă . 19287.37
Amatorii de asem eni întreprin

deri sunt provocaţi a-şi presenta în 
scris ofertele lor provécjute cu va
diu de 964 cor. 37 tilerî în bani gata 
séu hârtii de valóre, timbrate şi s i
gilate, până la 7 Mai a. c. la 10 óre 
ante m c â n d  se va p,né şi licitaţia.

Ofertele se vor preda în biroul 
oficiului orăşenesc economic.

Condiţiunile de ofert, ale con
tractului şi preliminarele stau la dis 
posiţie şi se pot lua în vedere în 
órele de serviciu ale oficiului de e- 
cooom ii,

Ofertele au se conţină scă4ămân- 
tul esprimat în procente, atât în ci- 
Ire cât şi în cuvinte respective lite
re şi întroformă, care eschide orî-ce 
dubietate, asem enea trebue se cu
prindă ofertele în textul lor şi de

ci Araţi unea, că oferentul cunósce pre- 
hmmarele şi condiţiunile de ofert şi 
ale contractului adaugénd că se su
pune acelora iără nici o reservă.

B r a ş o v ,  în 13 Aprilie 1901. 
1—3(120) Magistratul orăşenesc.

Brassó vármegye alispánjától.

Szám 5601—1901.

Hirdetmény.
Brassó várm egye törvényható

sága 1900 évi z á r s z á m a d á s a i  az 
állandó választmánynak folyó hó 19- 
ón tartott üSósóben történt tárgyalás 
után az 1886. évi X X I. törv.-czikk 
17. §. értelm ében 15 n a p o n  á t  
k ö z s z e m l é r e  k i t é t e t n e k .

Miről a közönséget azon m eg
jegyzéssel van szerencsém értesiteni, 
hogy a számadások a fennti határ
időn át a várm egyei szám vevőség  
nél a hivatalos órákban betekinthe- 
tők, s hogy a netalán azok ellen fel
merülő észrevételek, nálam em lite't 
időben szóval vagy írásban bejelen
tőn dők.

B r a s s ó ,  1901 évi ápril hó 19.

Dr. Jekei*
alispán.

Nr. 5618-1901.

C o n c u r s .
Pentru ocuparea postului deve

nit în vacantă a unui m edic de 
vit® în abatoriul orăşenesc, se pu
blică prin acesta concurs basat pe 
împuternicirea D»lui v i c e - c o m i t e  
de data 14 Febr. 8. C. Nr. 1004/1901.

Beneficiile legate de acest post 
sunt 2000 COrÓflS léfa anuala, eortel 
liber în casa abatoriului, 24 metri 
lem ne de fag in blane ca deputat 
de lem ne şi luminare liberă.

io  privinţa pensiunei şi a adau- 
selor quinqntnale se aplică şi la me-

dicul de vite al abatoriului aceleaşi 
disposiţiunî statutare, cari sunt în 
val6re pentru ceilalţi im piegaţi oră- 
şenesci.

Medicul de vite al abatoriului 
este obligat a depune o cauţiune 
pentru t fi -iul seu în sumă de 1000 
cor6ne.

Competenţii la acest post au se- 
dovedescâ prin documente corespun- 
cjetdre — afară de cualificaţiunea 
prescrisă în § 183 art. VII. legea  
din anul lb88 —  şi starea lor, apîi* 
carea de pănă acuma, destoinicia fi- 
sică şi purtarea lor morală nepătată.

Petiţiunile sunt a se presenta 
timbr'ate după lega, pănă la 30 Apri
lie 1901, la subscrisul magistrat.

B r a ş o v ,  în 6 Aprilie 1901. 
(U2.2—3) Magistratul orăşenesc.

C el mai bau mijloc de a nu cădea 
perul seu a încărunţi fără vreme este

TannochininpomaAe
a Doctorului Iosef Kriegl

veritabilă englez6scă,
care contribue la 
conserv rea pe

rului şi Oarbei.
Un borcan se tri-
mite franco fără -j~'

_ spese contra (f  ‘ ^ v
B  e  f o ’r C  , asignărei

de S  C o ro n e .
Chief-Office 48, Brixton-Roacl, London, SW.

Asignarea preţului se se adreseze l a :

ApMer A. Thieny’s Balsam-Falrit
iu P reg rada  bei Roliitsch-Sauerbrunn.

— Cumperătorilor En gros. rabat mai mare. —

A N S N G I U B
SBâisi a  s e  a d r e s a  s u b s c r i s s i  

a d m i n i s t r a t i u n î .  sa s& si p u 
b l i c ă r i i  u n t a i  ^ « s s n c i i i i  m a i  s * s u l i

d© csciafă s e  f a c e
csreiscös ©ai 6 f i t  p u b i i c a r ^ a  

s e  m & i  d© « ra iu i te -o r î .

Administr. «Gazetei Transă

,v V V> 0  G  R t / y ^

A. Mureşianu
B raşov , Ternul In u lu i Mr. 3 0 .

Acest stabiliment este provetjut cu cele mai 
bune mijloce tehnice şi fiind bine asortat cu tot 
felul de caractere de litere din cele mai moderne 
este pus în posiţiime de a pute esecuta orî-ce 
comande cu promptitudine şi acurateţa, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE
ÎN AUR, ARGINT ŞI OOLOEÏ.

CĂRŢI DE SCIINŢĂ,
LITERATURĂ SI DIDACTICE

S T A T U T E .

FOI PERIODICE.

i  REGISTRE ş i  IMPRIMATE
* pentru tóté speciile de serviciurî

B I L A Ï T T T J B Ï .

Oompturij Adrese, 
Circularej Scrisori.

Qoiwe-Zste-i în  ictă m ăzim ea .
BILETE DE YISITĂ

DIFERITE FORMATE. h 'Ù 'fű?I  @91
IN D U S T R IA L E , ds  H O T E L U R I  

p  R E S T A U R A N T E .

PfiEfDRl-CURESTE ŞI DIVERSE 
BILETE DE INM0RMÊNTARI.

PROGRAME ELEGANTE.
BILETE DE LOGODNĂ ŞI DE SONTÂ

DUPĂ DORINŢĂ ŞI ÎN COLORI.

A M I lS Î l I I f Î .

Comandele eventuale se primesc în biuroul 
tipografiei, Braşov Târgul Inului Nr. 30, eta- 
giul I, cătră stradă. —  Preţurile moderate. —  Co
mandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREŞIANU, Braşov.

•Tipografia A. Mureşianu, Braşov.


